

# Do Svatochně letos zavítali samojedi i děd Mrazík

**HROTIVICKO (ap) - Svatochně, to je neobvyklé jméno lesa mezi Račicemi, Zárubicemi, Myslibořicemi, Oduncem a Krhovem. V tom lese roste památný stáletý dub letní, ke kterému je to z vyjmenovaných okolních obcí zhruba stejně daleko, takže je to příležitost setkat se tam třeba právě den před silvestrem.**

Předsilvestrovské setkání sousedů z několika vesnic na Hrotovicku, to je obnovená tradice, která loni zaznamenala svůj novodobý pátý ročník. A tak se opět k památnému dubu sešlo houfně pod obecními hesly i jen individuální procházkou množství lidí, aby poklábosili se známými a ochutnali navzájem svůj svařáček nebo punč z obecních kotlíků. Mnozí si také opekli párek nebo špekáček, ochutnali vánoční dobroty a společně si i hymnu zazpívali. Všichni dohromady pak jistě obdivovali pár nádherných bílých eskymáckých psů samojedů a jejich



krásnou hustou srst, se kterými se přišel pochlubit také jeden chovatel. Turisté samozřejmě ocenili kulatou dřevěnou turistickou známku, kterou dostává každá rodina proti podpisu.

Za pořadatele akce pozdravil v 15 hodin všechny přítomné račický starosta Jiří Rosický a především starosta Odunce Milan Šabatka. Nechyběla ani originální pozdravná odunecská báseň v přednesu paní Křížové, ve které se mj. pravilo: „Odunec je vesnička rozlohou jen maličká, kulturou v ní stále žijem, byť z ní není žádný příjem, baví nás to velice lechtat lidem bránice...“ Odunec byl letos vybranou obcí, o jejímž životě se mohli přítomní dozvědět leccos z improvizované výstavy fotografií a dokumentů, nainstalované

mezi stromy na mýtině u dubu. Přečíst si tam mohli i veršovaný popis výlovu rybníka Obory v obci: „Rybičky jsme vylovili, dobré menu připravili. Jako hlavní chod, kapr přijde vhod. A pak večer tancovačka, výlov to je přece hračka.“

Milovníci historie se také mohli na kopiích historických snímků přesvědčit, že setkávání lidí ve Svatochni je více než sto let stará tradice. Jedna fotografie z račického rodinného archivu, pořízená kolem roku 1935, zachycovala herce z představení Lucerna, které se také za první republiky hrálo pod svatocheňským dubem. Ještě starší snímek z roku 1912 zachytil svátečně oblečené obecnstvo, pozorně v kulisách lesa sledující divadelní hru „Osudový manévr“.

A protože v Odunci hráli nedávno také divadlo, slavnou pohádku Mrazík, přišel nakonec před koncem roku 2016 do Svatochně se svou proslulou

berlou mrazilkou i děd Mrazík a baba Jaga. A kolik sousedů se u račického dubu sešlo loni? Oficiální statistika říká, že...!



Foto HoN: Arnošt Pacola